



稳！任子威打破“犯规魔咒”险夺第二金

新华社北京2月7日电（记者张寒 王君宝 赵雪彤）在7日晚首都体育馆被判罚频发的比赛中，中国短道速滑新“领军”任子威打破“犯规魔咒”，“稳”到了最后，戏剧性夺得男子1000米冠军，成为中国冰雪军团本届冬奥会上的首个“双金”得主。

四年的坚持终得酬，任子威赛后说：“再难我也没有放弃，拼尽了全力。”

这是中国代表团的北京冬奥会第二金，也是中国短道队史上的第12块冬奥会金牌。

三名中国选手任子威、武大靖和李文龙全部晋级决赛，这也是中国男子短道征战冬奥会历史上的首次。另外两名决赛选手是匈牙利队拥有中国血统的世锦赛该项目冠军刘少林、亚军刘少昂。

第一枪，选手们滑过半时突然被哨声召回，裁判示意赛道上有坑，威胁比赛安全性。决赛过半比赛中止史上罕见，当时武大靖和刘少林一前一后领滑。

第二枪重发，五名选手都明显体力有所不支，刘少昂早早掉队。刘少林、任子威交替领滑后，几乎同时伸腿冲线，此时现场大屏显示刘少林领先任子威0.04秒，成绩排在首位。

然而经裁判反复研判，刘少林最终因“同一组比赛中两次犯规”被出示黄牌。任子威夺冠，成绩是1分26秒768。落后3秒多的李文龙获得银牌，只滑出1分35秒693的刘少昂拿到铜牌，比冠军慢了16秒多的武大靖无缘奖牌。

此前这个项目上世界排名前五的



2月7日，任子威在比赛后庆祝。

新华社记者 熊琦 摄

选手全部出局，决赛世界排名最高的是第六位的刘少昂。短道“王者”韩国队半决赛全军覆没，世界纪录保持者黄大宪、李俊瑞均被判犯规、取消成绩，朴志勋此前受伤直接退出半决赛；两大夺冠热门——荷兰的克奈格特、加拿大的迪翁，以及5日混合团体接

力决赛上一路猛追、险些超越到第一的意大利选手彼得罗·西盖尔，均止步四分之一决赛。

同日进行的女子500米比赛中，意大利的丰塔纳以42秒488的成绩夺冠，成为拥有冬奥奖牌最多的短道速滑选手（10枚）；荷兰名将舒尔廷以42

秒559收获银牌，加拿大的金·布廷以42秒724夺得铜牌。

唯一进入决赛的中国选手张雨婷以42秒803完赛，排名第四。已经连续两届冬奥会折戟于500米半决赛的范可新这次没能冲出四分之一决赛，曲春雨则半决赛犯规被取消成绩。

逆风起飞！苏翊鸣摘银创历史



2月7日，中国选手苏翊鸣在比赛后庆祝。

新华社记者 薛玉斌 摄

这是中国体育代表团北京冬奥会首枚雪上项目奖牌，也是中国单板滑雪首枚冬奥会男子项目奖牌。

经过6日的资格赛，12名选手晋级决赛，苏翊鸣凭借资格赛第一跳的86.80分排名第一晋级。决赛按照资格赛晋级名次倒序出场，每位选手共

进行三次滑行，取三轮最佳成绩排名。出生于2004年2月18日的苏翊鸣是他们当中最小的选手，他用银牌提前为自己送上一份成年礼。

相比于前一天的资格赛，选手们都升级了难度，从第六个上场的埃米利亚诺·劳齐开始，成绩就进入了80分区。苏翊鸣出发，依然是招牌式的前空翻下“烽火台”，随后1440接1620接1620完赛。在等候区他继续向观众比心，但表情也有一丝紧张。道具区表现不够亮眼，他拿下78.38分，暂时名列第四。卫冕冠军、美国选手雷蒙·杰拉德以83.25分领跑。

第二轮竞争进入白热化，加拿大选手马克斯·帕罗特直接把比赛拉入90分区，以90.96分完赛，也让其他选手压力陡增。苏翊鸣的偶像马克·麦克莫里斯1620接1440接1440，比上一轮降低了难度但仍拿下80.85分，名次压住了苏翊鸣。

继续最后一个登场，苏翊鸣顺利

到达跳台区，起飞，1440，1620，全场第一个1800并平稳落地！他在一片雪浪中滑向终点，捂着脸躺在地上。裁判打出分数，88.70！全场第二高分！

第三轮比赛，帕罗特选择了安全完赛，36.56分；卫冕冠军杰拉德最高

分停在第一轮的83.25分，第十位出场的资格赛第三名菲茨西蒙斯连续三轮失利，苏翊鸣已经确保领奖台位置。第11位麦克莫里斯完赛后，大屏幕打出88.53分，现场提前爆发出欢呼。最后一轮，苏翊鸣连续两轮祭出1800，该轮获得66.58分，银牌落袋。

“在比赛没结束那一刻，你永远不知道会发生什么，所以在那个时候我要做自己最好的一面，把自己最好的一套动作完成出来，这个是我今天最大的目标，不管是在第几趟。”身披国旗，手握特别版的“冰墩墩”，苏翊鸣的脸上写满幸福：“首先我要特别感谢我的祖国一直在背后支持着我，如果没有我的祖国，我拿不了今天的成绩。其次就是我的家人，我的每个朋友对我的支持，如果没有我的父母第一次带我尝试滑雪，可能今天我不会站在冬奥会的舞台上，站在领奖台上。我特别要感谢所有支持我关心我为我加油的人，这个成绩是我们大家一起来完成的！”

最终帕罗特、苏翊鸣、麦克莫里斯分获前三名。北京冬奥会单板滑雪坡面障碍技巧与大跳台共用一个选手名额，此后苏翊鸣将前往北京，参加14日在首钢大跳台开始的单板滑雪大跳台比赛。

发挥文化资源优势 加快文旅深度融合



等建立合作关系，在文物保护、石窟雕刻、考古发掘、艺术源流探讨等诸多方面展开深入研究，取得了显著成效。

2020年12月，中宣部部长黄坤明在云冈石窟调研，对云冈研究院在文物保护和云冈学研究方面所做的努力给予肯定，云冈研究院已按照中宣部部署，开展了云冈学理论研究和基础研究项目。同时，按照国家文物局《中国石窟寺考古中长期计划（2021—2035年）》中制定的任务，研究院完成了《云冈石窟山顶佛教寺院遗址发掘报告》《圣地重新——云冈百年复兴展》和《云林寺》共3部学术专著的出版。其中，在云冈院史馆展出的“圣地重新——云冈百年复兴展”，被国家文物局列为2021年度“弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展览重点推介项目。《云冈石窟全集》被中宣部授予“第五届中国出版政府奖图书奖”。

卢东亮在接受山西日报专访时提出，在深化“云冈学”研究上，要锚定“深化云冈学研究并逐渐走向世界”定位，延伸拓展研究领域，提升“云冈学”研究层次，推动“云冈学”走向世界。据了解，下一步云冈研究院将分别编辑出版《云冈石窟前考古遗址发掘报告》《云

宜业宜游。

据了解，市文旅局将围绕“文脉”“气息”“业态”三个重点，以古城文旅业态增质增量增效为核心，在博物馆之城、国内外知名酒店、高端民宿、艺术家工作室、古城角楼望楼等五个文旅业态布局上寻求突破，通过引入高端团队、高端业态和高端品牌，促进带动古城文旅大建设、大发展，形成品牌产业引流矩阵，致力打造品质高端古城，让大同古城成为传承历史文脉、留住市井气息、文旅业态丰富的文化古都展示区。同时充分发挥我市雄厚的国有院团资源力量，以适应游客市场需求为目的，利用古城内外大小剧场及四合院等资源，组建演艺集团，综合运营《天下大同》《戏曲集萃》《民俗综艺》《古都交响》《云中民乐》《云海曲艺》等大、中、小剧场沉浸式常态化演艺，逐步推进演艺与旅游休闲深度融合，讲好“大同故事”。

市文物局围绕“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总体目标，始终把保护放在第一位，全力做好我市古城保护与修复各项工作。据介绍，该局2022年将在全力推进府衙修复项目的同时，把华严寺酒店落户大同府衙作为我市全方位推动文旅产业高质量发展的重大项目，全力以赴推动项目落地、建设。扎实推进古城南城墙与西城墙内部空间改造工程、九龙壁灯光照明工程和法华寺大讲堂、法华寺博物馆及附属工程等建设项目。完成东岳庙保护修缮工程，加快乾楼文化展览馆对外开放进程等。利用古城内多个博物馆资源，深化文物对外交流合作，做好临展引进，深化文创产业发展，推进文物与旅游业高质量融合发展。

不断深化建设成果 扩大云冈学影响力

近年来，云冈研究院深挖云冈文化内涵，与北京大学、浙江大学、武汉大学、北京建筑大学、山西大学、敦煌研究院、龙门石窟研究院、中国文化遗产研究院



春节假期

全国社会大局稳定治安秩序良好

据新华社北京2月7日电（记者熊丰）记者7日从公安部获悉，春节期间，全国社会大局稳定、治安秩序良好，1万余个A级以上重点旅游景区秩序井然，全国主干公路通行有序畅通，道路交通安全形势总体平稳有序。

今年春节期间人流车流物流密集，又喜逢北京冬奥会盛况开幕，公安部对春节和冬奥会安保工作高度重视，各地公安机关主要负责同志坚守岗位、靠前指挥，广大民警辅警恪尽职守、无私奉献，持续奋战在安保第一线，守护着万家平安幸福和社会祥和安宁。

假期期间，全国公安机关全面启动公安武警联勤武装巡逻一级勤务，严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制，共投入民警364万人次、群防群治力量2300余万人次，全面强化人员密集场所的巡逻防控，并结合岁末年初治安特点和人民群众反映强烈的突出问题，针对性加大对电信网络诈骗和“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等违法犯罪打击力度，有力维护了良好治安秩序。

针对节日期间大型活动多的情况，公安机关坚持从严开展疫情风险评估、大型活动管理和各类活动审批，配足安保力量，落实安全检

查、秩序维护、人员疏导、周边防控及应急处突等各项安保措施，督促落实疫情防控和安全管理主体责任，确保186场大型活动全部安全顺利举办。针对旅游景区客流集中的情况，各地公安机关加强与相关部门的协调联动，积极配合主管部门全面加强对景区场所、设施和交通工具的安全检查，确保1万余个A级以上重点景区旅游秩序良好。

全国公安交管部门启动高等级勤务模式，日均投入警力15.4万人次、警车5.3万辆次，严查重点交通违法行为，深入开展酒驾醉驾专项整治和拼车包车超员载客违法行

为专项整治。春节期间，未接报一次死亡5人以上交通事故，一次死亡3人以上交通事故同比下降44%，全国主干公路通行有序畅通，未发生长时间长距离交通拥堵。铁路、民航公安机关狠抓各项运输安全、疫情防控和安保维稳措施落实，确保了广大旅客出行安全。

各级公安机关全力应对春节防疫大考，积极配合卫生健康等部门做好流调溯源、精准防控等工作。移民管理机构日均投入3万警力，严密封锁出入境和边境管控，严密防范打击各类违法活动，确保口岸边境平稳有序。

全国安全形势总体平稳

据新华社北京2月7日电（记者刘夏村）记者7日从应急管理部获悉，春节期间全国安全形势总体平稳，未发生重大以上生产安全事故和较大以上自然灾害；全国江河水势平稳，未接报森林火灾。

据介绍，春节期间期间，国家综合性消防救援队伍在重点区域、重

要场所设置执勤点1.06万余个，出动消防车8.07万余辆次、消防救援人员44.39万余人次，参与各类灭火及抢险救援任务3.39万余起，营救疏散群众6182人；国家安全生产应急救援队伍出动1150队次、4272人次，为580多家企业提供风险防范和安全技术服务。

■ 聚焦疫情防控

广西新增本土确诊病例56例

新华社南宁2月7日电（记者徐海涛 梁舜）记者从7日从广西德保县召开的广西壮族自治区新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉，2月6日

16时至7日12时，广西新增本土确诊病例56例。2月5日以来至7日12时，广西本轮疫情本土确诊病例达99例，均发生在百色市，其中德保县88例。



锚定目标 砥砺前行

全方位推动左云高质量发展

（上接第一版）加快鹤盛活性炭项目、煤矸石综合利用项目建设，力争在3至5年内，煤化工大中型企业达到20家。同时，按照源网负荷一体化发展方向，推进大同晨光光伏电站、五路山风电技改项目建设，打造百万千瓦级风光电基地等，使传统能源和新型能源成为强有力的经济硬支撑。以左云经济技术开发区为载体，全力引进生命周期长的大项目，具有引领性的好项目，“小而精、精而强”的关键项目，加快“两化”，融合“两链”，大力推进生物医药、装备制造、数字经济、化工新材料、精细化工、碳基新材料等产业发展；拓宽制造领域，延伸制造业链条，加快推动耀邦环卫装备、美雅途自行车产业园产能提升，打造具有影响力的装备基地。发展离不开好的环境。方旭说，我们要做的第二项工作就是优化发展环境，推动项目建设高速高效。围绕项目转，盯住项目干，推动签约项目早落地，落地项目早开工，开工项目早投产，投产项目早达效。大力推进“冬季行动”，加快各类项目手续办理等前期工作，确保实现开春即开工。左云之长在于煤，左云之短在于水。今年，我们要加快推进引黄入左和右玉海子湾水库引水入左项目，并积极推进“群矿水”利用项目，确保年内开工。不断深化“三化三制”和“承诺制+标准地+全代办”改革，为项目提供最优质、最便捷的服务，确保项目落地即开工。扎实开展省级文明县城创建工作，在全县所有窗口单位开展“微笑左云”创建活动，在全县上下着力打造公平公正的法治环境、高效快捷的政务环境、诚实守信的信用环境、开放开明的人文环境。

方旭说，全方位推动高质量发展必须加强党的领导，作为县委一把手，要履职尽责当好“施工队长”，把握全局“一盘棋”、下好布局“先手棋”、落好破局“制胜棋”，化压力为动力，积优势为胜势，团结带领全县人民按照党中央、省市委重大决策部署，扛起使命担当，坚持真抓实干，奋力推动全方位高质量发展，为全市实现“奋斗两个五年、跨入第一方阵”的总目标作出左云贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

左云的发展需要拓展空间，方旭说，所以，我们的第三项工作是全面融入晋北城镇圈建设，打造特色鲜明的绿色经济带。市委实施建设晋北城镇圈，贯通全市北线生态经济廊道战略，我们将围绕绿色能源和生态文旅体育等产